
 



 



 

 

 مادّة الرّياضياّتفي  2013إصلاح إمتحان شهادة ختم التعّليم الأساسي العام لدورة 

 التمّرين الأوّل:
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 التمّرين الثاّني:
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 . aهو مقلوب العدد  bفإنّ:         
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 التمّرين الثاّلث:
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 لتمّرين الرّابع:ا
 :ABDلدينا في المثلثّ  (1

 C  منتصف AD   يعني BC للمثلثّ  موسّطاABD  ّلأن(A  وD  متناظرتان بالنسّبة إلىC). 

 O  منتصف AB   يعني DO للمثلثّ  موسّطاABD . 

و بما أنّ  BC  و OD  يتقاطعان في نقطةG  ّفإن ،G  ّتمثلّ مركز ثقل المثلثABD . 

، فإنّ  ABDمركز ثقل المثلثّ  Gبما أنّ  -أ (2 AG  ّموسّطا للمثلثABD  يعني المستقيم AG يقطع الضّلع BD ،في منتصفه 

منتصف  Eو بالتاّلي :  BD . 

 -ب

  :لديناCA=CD  ّلأنC  منتصف AD   : ؛  وCA=CB  ّلأنC وسّط العمودي للقطعة نقطة من الم AB. 

منتصف  Cو بما أنّ  CA=CD=CBممّا يعني أنّ:             AD  : ّفإن ،ABD  مثلثّ قائم الزّاوية فيB  . 

و منه :                 AB BD  

  ّلدينا في المثلثO:   ABD  وC   ْمنتصفي AB  و AD .على التوّالي 

إذن: 
1

OC= BD
2
  يعنيBD=2 OC  يعنيBD=2 3=6  :و بالتاّليBD=6 cm 

  -ج
  حساب البعدAE: 

2، فإنّ:  Bالقائم في   ABEبيتاغور في المثلثّ  بتطبيق نظريةّ 2 2AE =AB +BE 

2يعني  2 2AE =6 2AEيعني   3+ 2AEيعني  36+9= =45  

=AEإذن :         45 9 5 3 5    : و منهAE=3 5 

 لبعد ساب احAG: 

، فإنّ  :  ABDمركز ثقل المثلثّ  Gبما أنّ             
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  -أ (3

  :لدينا
BD

DE= 3
2

cm   ّلأنE  منتصف BD  يعني ،OC=DE (1)نتيجة 

و لدينا :              OC / / BD  لأنهّما عمودياّن على نفس المستقيم AB  يعني ،   OC / / DE (2)نتيجة 

 متوازييْن .متقايسين و  OEDCنستنتج أنّ الضلعين المتقابليْن للرّباعي ( 2)نتيجة  و( 1)نتيجة إذن حسب  

 .متوازي أضلاع OEDCيعني   

  ّبما أنOEDC  متوازي أضلاع ، فإنّ  قطراه يتقاطعان في منتصفيْهما يعني OD  يقطع CE ،في منتصفه 

نقطة من المستقيم  Gو بما أنّ  OD  ّفإن  OG يقطع الضّلع CE  ،في منتصفه 

و بالتاّلي :  OG  ّحامل لإحدى موسّطات المثلثOEC . 

  -ب

  ّلدينا في المثلثABD: 

 C  منتصف AD  . 

 E  منتصف BD  . 

إذن:    CE / / AB  و
AB

CE=
2

و منه :     CE / / AO  وCE=AO  يعنيOECA متوازي أضلاع. 

  ّبما أنOECA  متوازي أضلاع ، فإنّ  قطراه يتقاطعان في منتصفيْهما يعني AE  يقطع OC ي منتصفه،ف 

نقطة من المستقيم  Gو بما أنّ  AE  ّفإن  EG يقطع الضّلع OC  ،في منتصفه 

و بالتاّلي :  EG  ّحامل لإحدى موسّطات المثلثOEC . 

 نقطة تقاطع المستقيمين Gبما أنّ  -ج OG  و EG  ّحامليْ موسّطيْ للمثلثOEC : ّفإن ،G  ّتمثلّ مركز ثقل المثلثABD . 

 

 

 



 

 

 التمّرين الخامس:

 (.ABD)،وهما مستقيمين من المستوي Aعلى التوّالي في النقّطة  (AD)و  (AB)عمودي على  (SA)بما أنّ : المستقيم  -أ (1

إنّ: ف     SA ABD   

                                      Aو مارّ من  (ABD)، فإنّ كلّ مستقيم محتو في المستوي  A( في النقّطة ABD)عمودي على المستوي ( SA)بما أنّ المستقيم  -ب

( و منه : SA)يكون عمودياّ على    SA AC  يعنيSAC ّقائم الزّاوية في  مثلثA . 

2مربعّ طول ضلعه   ABCDبما أنّ  -أ (2 =AC، فإنّ:  2 2 AB= 2 2 2 4 cm   :و بالتاّلي ،AC=4 cm 

2، فإنّ:  Aالقائم في   SACبتطبيق نظريةّ بيتاغور في المثلثّ  -ب  2 2SC =AC +AS يعني 
2

2 2SC =4 + 2 5 

2SCيعني        2SCيعني     16+20= =SCيعني  36= 36 6 cm :و بالتّالي ،SC=6 cm 

فإنّ منتصف وتره  Aمثلثّ قائم الزّاوية في  SACبما أنّ  (3 SC ، متساوي البعد عن رؤوسه الثلّاثة 

منتصف الوتر  E و بما أنّ  SC  ّفإن
SC

AE=ES=EC=
2

يعني  
6

AE 3
2

   و بالتاّليAE=3 cm 

 

      

 

 

  

 

 

 

 

 


